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اي ه ات واسـطه    
صـف. (شـويم  ـي  

 ايـران ـ درس

  :اهيم داشت

140(  

او بـا. وري كنـد  
ي يا جلوگيري ا

يابـد و مـردم ي   
  

ـ خريـداران يـا
  )د

صورت توان به  مي

  

9و  58صفحة (

 از نظر دسترسي
عوامل همين. وند

 باشد؛ بنابراين

عريف فقر نسبت
ةصفح( .اهد بود
بنـدرها،مـران    

درست ني) 3(و  
كالاهـا و خـدما
حاسبة مجـدد مـ
ـاريخي اقتصـاد

يم؛ بنابراين خوا

19/12/1 هشتمة 

ضعيت زيـان دو
واد اوليه و انرژي

  )9فحة 
ـالا كـاهش مـي

) 51صفحة . (د
 درس پـنجم ـ

امكانات توليد رز

مخ شي تعاملات را

( كالاي عمومي 
  )ي عمومي

 نبودن كشورها
ر وارد مبادله شو
قتصادي نداشته

  )است؟

سبي هميشه تع
ف، متفاوت خوا
ز زيربناهـا و عم

)1(هاي   گزينه
زيـرا ك ؛گيريم مي

دچار خطاي مح
 دهم ـ مسير تـ

كني  استفاده مي

5  


مرحلة(م انساني 

ها از وض ش هزينه
جويي در مو صرفه

صف. (اهش دهد
قاضا براي آن كـ

يابد  افزايش مي
د ـ فصـل دوم،
شد با الگوي مر

مودار جريان چرخ

  )ي درآمد

ارائة) ج 
زار ـ ارائة كالاي

ها و نيز يكسان
شورها با يكديگر
ر ديگر، صرفة اق
ر كشورها مهم ا

در فقر نس. شود ي
هاي مختلف  زمان

تـوان ا فويه مـي  
بنابراين. ك كرد

نظر نمي ي را در
محاسبه كنيم، د

ـ درس ي دارد؟ 

شده هاي داده ف

هم؛ ادبيات و علو

ش درآمد و كاهش
كار غيرلازم يا ص
وليد كم كند، كا

يابد، تق ايش مي
ي جانشين آن،
 درآمـد و سـود
دهم ـ بررسي ر

نم  صادي و خانوارها،

ر جريان چرخشي

  عملكرد بازار
عملكرد بازهبود 

توليد در كشوره
شود كش عث مي

باشد و در كشور
ا ديگررا تجارت ب

مي» فقر نسبي«
فقر در نواحي و
ط حكومت صـف
هاي خيريه درك
ا كالاهاي واسطه

ها را جداگانه م 
د چه پيامدهايي

  )؟

شده از اختلاف ته

سنجش ده

كند با افزايش ي
كا  تخدام نيروي

ميزان تونكه از 
لاي معمولي افزا

تقاضا براي كالاي
اي توليـد،ه ينه 

 سوم، درس يازد

هاي اقتصا ها، بنگاه

جايگاه دولت در
 

بهبود) ب 
طرح مسئله ـ به

 
منابع و عوامل ت
يلي است كه باع
قرون به صرفه ب
رس هفتم ـ چر

 
«م  تعريف مفهو

معيار ف ، اين رو
ايران را تا اواسط
ه مانده و فعاليت

خالص داخلي، ك
شوند و اگر آن ي

ـ بيكاري و ركود
گيري كنيم؟ دازه

هاي خواسته هك

    
 

فرين تلاش ميرآ
ثل پرهيز از است
توليد را بدون اين
ه قيمت يك كالا

بنابراين ت ؛كنند 
 درس اول ـ هز

ها ـ فصل ي آن
 .رست است

دولت با بازاره بطة

ششم ـ ج درس 
 . رست است
  عملكرد بازار

ششم ـ ط درس 
 . رست است

دن ميكسان نبو 
وهوايي، از دلاي ب

ل در كشوري مق
فصل دوم، در( ) 

 . رست است
ضعيت منجر به

از ؛گيرد رت مي
 آباداني اقتصاد ا
م  و مساجد باقي

ناخ گيري توليد ه
يي محاسبه مي
 درس هشتم ـ
 اقتصادي را اند

  . رست است
محاسبة سهم ده

www.sanjeshse

يك كار) ب
مث ،وري بهره

هاي ت هزينه
كه زماني) ج

استفاده مي
فصل اول،(

گيري تصميم
در 4گزينه  .2

راببا توجه به 

،دومفصل (
در 2گزينه  .2

بهبود) الف
،دوم فصل(

در 4گزينه  .2
طور كلي به

اقليمي و آب
يك محصول

)70صفحة (
د 3گزينه  .2

اين وض) الف
هستيم صور

رونق و) ب
كاروانسراها

در اندازه) ج
ليدات نهاتو

فصل سوم،( 
چگونه رشد

در 1ه گزين .2
براي م) الف

erv.ir
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  هك ششم
  هك هشتم

  
  

كـه درآمـد   
درآمـدهاي     

هـاي   از راه

د و فـروش      
  ) 120فحة 
  )103حة 

دي ـ فصل  
  )ة انساني

يـا نيـز در   
 

  
  
  

هك دهم
هفتمهك 

وزيع درآمد

ationgroup

ده −ك پنجم 
ده −هك اول 

كند ك تأمين مي
شـم ـ سـاير د

ا ،داخـل كشـور  

 دسـتمزد، خريـد
صف. (شود رد نمي
صفح. (كند مال مي
هاي اقتصاد  تحريم

د ـ شاخص توسعة

كني. دارند» طلق
 )لق در تجارت

  نويسي ه

 د
 ده

هك دهم
= 12

خص وضعيت تو

140(  

= →4 دهك 11
=م  →1 ده

  :شود ه مي

نند نفت و گاز تأ
ل دوم، درس شش

م و اساسي در د

كـار بـدون: د از
 مشمول اين موار
ولي انبساطي اعما

ي تجاري وها گ  
شوند محاسبه نمي

مزيت مط«شاك، 
ت نسبي و مطل

  ...ي و 

شت ادبي ـ ساده

= دهم د →2

 شاخ
ك دهم
ك اول

=

19/12/1 هشتمة 

1−دهك پنجم 
دهك هشتم −

هك اول محاسبه

تجديدناپذير مانن
فصل( )64صفحة 

خي نيازهاي مهم

اند شوند، عبارت ي
با استهلاك بالا، 

هاي پو ، سياست
درس هفتم ـ جنگ
 ناخالص داخلي م

ل در توليد پوش
هفتم ـ اصل مزيت

هنگي، اجتماعي
  .) كنيد

ك عراقي ـ بازگش

  )1(دبي 

= دهك 24

 دهك
 دهك

= =24
3

6  


مرحلة(م انساني 

=جم  د 4→
=م  →3 1

هك دهم به ده

 )ها

هاي ت ش دارايي
ص. (م استيتحر

 براي تأمين برخ
  )76صفحة 

داخلي لحاظ نمي
بنابراين توليدات
ط ركود اقتصادي،
يد ـ فصل دوم، د
ردي كه در توليد

وليد غذا و برزيل
ل دوم، درس ه

 

ضاع سياسي، فره
ها توجه د در آن

  :اند از عبارت
مشاهيان ـ سبك

علوم و فنون اد

= 8

هم؛ ادبيات و علو

دهك پنج 11=
دهك هشتم =

درآمد، نسبت د

ه شاخص دهكـ 

 را از محل فروش
كند و قابل ت مي

جديد اقتصادي
ص. (مقاومتيصاد 

ة توليد ناخالص د
اق و غيرقانوني؛ ب
مركزي در شرايط
 خود، انتخاب كني
س يازدهم ـ موار

ايران در تو ،سبي
فصل) ( 72و  71

 يط جغرافيايي

ولاً محصول اوض
 قيدهاي موجود

، ع)بندي بهار يم
ي دوم و خوارزم

ع

سنجش ده

−پنجم →1 4
13

وضعيت توزيع د

ـ يازدهم درس 
 

ي از درآمد خود
نوسان مت نفت 

هاي ج لق مزيت
نه اقتص، ي است

29(  
12(  

ي كه در محاسبة
ت زيرزميني، قاچا
ت از طريق بانك م

ها و منافع  هزينه 
 نقش دولت ـ درس

طلق و مزيت نس
1 اتصفح. (دارد

  : يك
براساس محي ←

معمو ←ياسي 
تي جملات، به

براساس تقسي(ي 
ي اول ـ سلجوقي

    
 

= دهك پ 7

حاسبة شاخص و

،سومفصل (  )1
. رست است

ران بخش زيادي
ست؛ زيرا با قيمت

 .رست است
زيرا خل ؛ت است

ستقلال اقتصادي
9صفحة . (است
5صفحة . (ست

است؛ زيرا مواردي 
دوم و توليدات ت 

است؛ زيرا دولت 
درس سوم ـ بين
هم ـ علل تورم و

 . رست است
مفهوم مزيت مط

د» مزيت نسبي

 .رست است
ست و اصلاح هر

←سب مخاطب 
  شش ←

حصول اوضاع سي
درستي و نادرست

 .رست است
هاي نثر فارسي 

زنوي و سلجوقي

www.sanjeshse

براي مح) ب

 

23 ةصفح(
در 4گزينه  .2

دولت در اير
پايداري نيس

 ) دولت
در 2گزينه  .2

نادرست) الف
رسيدن به اس

درست ا) ب
درست اس) ج
انادرست) د

كالاهاي دست
نادرست) هـ
، داولفصل (

سوم، درس نه
در 1گزينه  .3

با توجه به م
«توليد غذا 

در 2گزينه  .3
موارد نادرست

به تناس) الف
←پنج ) ج
صرفاً مح) د
در تعيين د(

در 4گزينه  .3
ب دورهترتي

ساماني ـ غز
  

erv.ir
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از »  عربـي      

كسـايي  « 

در . اسـت      

ationgroup

سـي بـر جمـع

.سـتحكام يافـت       
  .ده است

رت پارادوكسـي

  ترصيع

140(  

  .شانه دارند

هـاي جمـع فارس

  

  .ست

لخـي قـوت و اس
وة او را ادامه داد

ـرد، يـك عبـار

  .دوست

  ه
ت ⇐)  متوازي

19/12/1 هشتمة 

.  
ك، يك حرف نش

ه كـاربرد نشـانه   
  .خورند شم مي

  .ستند

.يابد ه رشد مي

ي گزينه پاسخ اس

كـي و شـهيد بلخ
شيو» اصرخسرو

ور و هستي بگيـ
.  

د/ يار * نوا  بي/ 

موازنه⇐) ازن
همه(چشم / م 

7  


مرحلة(م انساني 

هستندر فارسي 
كه هر يك» ـ باغ

  . ندارد
  .ورد

افـزايش ك«ت ـ    
ينة پاسخ به چش

 و سلجوقي هست
  .د

  .شود فته مي
ر اواخر اين دور

هاي فاقد ويژگي
  
  ي

  ي

عر مشـهور رودك
نا«ده و بعد از او 

د و از تاريكي، نو
.بوب شده است

ناتوان   *سكين 
  .ادوكس است

متو(كس / غم  
جام* خمارين / 

هم؛ ادبيات و علو

هاي ديگر و واژه
تو ـ من ـ باغ ـ«

ن امروز تفاوتي
خو چشم نمي  به

 سـلجوقي اسـت
تيب در آثار گزي

  .ستند
نثر دورة غزنوي
سلجوقي هستند

 حسي بهره گرف
غزل درت و قالب 

اماني است كه ف
:بوط هستند به

زنوي و سلجوقي

نثر دورة ساماني 

 غنايي با دو شاع
م و كمال سرود

ية تاريكي باشد
غلام محب  است، 

مس/ رنجور * ش 
هم باشد، دو پارا

  زخم/ زهر  * 

  :ترصيع
) *متوازي(رد 

/بلورين * كشد 

سنجش ده

 اين بيت است و
«: اند از ب عبارت

ت اين بيت با زبان
ري در اين بيت

دورة غزنوي و ر
ترت ي است كه به

 دورة ساماني هس
ني ـ نثدورة ساما

 دورة غزنوي و س

  :ها عبارتند از
بيشتر از تشبيه
ره، قصيده است

آثار نثر دورة سا
هاي ديگر، مرب ه

نثر دورة غز ي ـ

  و سلجوقي
ـي و سلجوقي 

قرن پنجم، شعر
حت، قصيدة تمام

  :شده
يد تابان زير سا
درختي بهشتي

ببخش/ ي بساز 
دارو و زخم، مره

عشّاق/ مشتاق 
  ست

  . هستند

عيين موازنه يا ت
نياور/ برد  نمي* 

ك/ خورد * رمه 

    
 

 .رست است
  :هاي زباني گي

تنها واژة عربي 
ترتيب ي بيت به

يك از كلمات يچ
ة كهنه و مهجور

 .رست است
هاي نثر  ويژگي

 نثر دورة ساماني
  :اي ديگر

ر مربوط به نثر
 مربوط به نثر د
ر مربوط به نثر
 .رست است

ه ست و اصلاح آن
ها، بي صيف پديده

دة شعر اين دور
 .رست است
از آ» سير طبري

 مذكور در گزينه
 نثر دورة ساماني

ساماني ثر دورة
ثر دورة غزنوي و
 نثر دورة غزنوي

 .رست است
رم و نيمة اول ق
 موعظه و نصيح

 .رست است
شد هاي خواسته ه
اينكه خورشي: س

 نيز، طوبي كه د
هاي ين جفت واژه

اينكه زهر، د: س
هاي م جفت واژه

ن دشمن و دوس
هاي ديگر  آرايه

 .رست است
ها و نيز تع  سجع
) *متوازي(تاب 
سر/ ه باد* واب 

www.sanjeshse

در 1گزينه  .3
بررسي ويژگ

»خطر«) 1
هاي متمم) 2
تلفّظ هي) 3
هيچ واژة) 4

در 2گزينه  .3
از» اطناب«

هاي ويژگي
ها آثار گزينه

هر دو اثر) 1
ترتيب به) 3
هر دو اثر )4

در 4گزينه  .3
موارد نادرست

در توص) الف
قالب عمد) د

در 3گزينه  .3
ترجمة تفس«

هاي ويژگي
ترتيب به) 1
هر دو نث) 2  
هر دو نث) 3
ترتيب به) 4

در 1گزينه  .3
در قرن چها

در» مروزي
در 3گزينه  .3

بررسي آرايه
پارادوكس) 1

مصراع دوم
بي: سجع) 2
پارادوكس) 3

بين ج: سجع
بين: تضاد) 4

ابيات، فاقد
در 4گزينه  .3

بررسي نوع
ت/ خواب ) 1
خو/ ناب ) 2

erv.ir
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) هـا  شـاني   

گونه كـه   ن

ب، ) دارنـد 

  .رار گيرد

سرخ اسـت  

ـراق ديـده   

ationgroup

لعـل ـ درافش: (ه 

ح شده است؛ اين

جگاه مشترك د

توجهي قر مورد بي

اش س ده و چهره

  
اغـر» ب«ر بيت 

  

  )ي

140(  

اسـتعاره* شـيد   

يل واقعي مطرح
  .)د
كه با د واج(ت : 

تد و ميان من بيف

ده است، شرمند

.يابد  جهاني مي
جو كرد؛ مثلاً در

  وب
  تباه و گناه
شقي يا دل عا

متوازي(رسانيده 

19/12/1 هشتمة 

  موازنه ⇐ 

ه چشـمة خورش
  .شي دارد

در بيت دلي. (ت
 او را نوازش كند

آرايي واج. * ارد

حبوبم از چشم گري

ز به ديگران بود

زند و شهرت ي
وج ي ديگر جست

استعاره از محبو 
ره از خطا و اشت

ستعاره از زندگي

  )متوازن(وب 

ر/ برآورده ) * ن

8  


مرحلة(م انساني 

)متوازن(جرم / 

ها به درخشاني* 
بخش تعاره و جان

  
حسن تعليل است

ها، پراكندن گل
دا بخشي و جان

مح) 2. سرازير شود

 اظهاركنندة نيا
  ).ت

ها تكيه مي سمان
اي گونه شده را به
 ].ود دارد

»پادشاها«. * 
استعار» خار«* 
اس» زندان«. * د

  اشقان

نامحبو/ محمود 
(  

متوازن(شام / غ 

هم؛ ادبيات و علو

/شرع ) * توازن

*شيد به چشمه 
است» طبع«) * 
)شور ـ شر(ين 

بيت فاقد ح* » 
يايد تا نسيم با پ

استعاره» گذرد
  

چشم گريان من س

گردان و ه كاسه
يش كسان است
جة شيراز، بر آس

ش هاي خواسته ه
تشبيه وجو» د«

  .است» و فكر

  .ت

بخشي دارند جان
. *بخشي دارند ن
بخشي دارند جان 

اره از عشق ـ عا

نا) * متوازي(ر 
مطرّف(مغفرت  

تيغ) * مطرّف( 
  )متوازن(ن 

سنجش ده

مت(بكش / ببر * 
  ه يا ترصيع

 
خورش* ورشيد 
ها سخني شيرين

جناس بي*  شر 
»گلستان و باغ«

ه است به باغ بي
گ مر با غفلت مي

.)توجهي دارند ل

 
 

اشك از چ) 1: ني
   خودپرستي

ت كه چون لاله
 از نياز بردن پي

قليد از خوار با ت
توان آرايه ات مي

«يا در بيت ) دم

  :د از
انديشه و«جاز از 
  .است» شهر

است» ي و امكان
  .است» زياد

  :ينه
ج» اجل ـاميد «
جان» خار ـگل «
»شمع ـصبح «
استعا: ترتيب به 

  :عبارت
غدر/ مكر ) * ي
/شهادت ) * ف
عداوت/ ظفرت  

حيرا/ قاصر  * 

    
 

) *متوازي(نده 
جع و فاقد موازنه

 .رست است
 :هاي هر بيت ه

رخ به چشمة خو
لب ـ ش(تعاره از 

فارغ ـ شور ـ: ي
مجاز از » چمن

بوب تقاضا كرده
كاروان عم«: شي

 آ نيز تكرار قابل
 .رست است

 :هاي هر بيت ه
  زلف به كمند

مصراع دوم به معان
ن خداپرستي و

صور عليل به اين
ي لاله، شرم آن
ر اينكه، شهريار
عضي از اين ابيا
ك عمر گريه كرد

 .استرست 
اند ر بيت عبارت

ر هر مصراع مج
مردم ش«مجاز از 

توانايي«مجاز از » 
تعداد ز«مجاز از 

 .رست است
هاي هر گزي عاره

«: بخشي  و جان
«: بخشي  و جان
«: بخشي  و جان

»سوختگان« - 
 .رست است

ع سجع در هر عب
متوازي(خاتمت  
مطرّف(سعادت  

) *متوازن(روز 
)متوازي(تصوير 

www.sanjeshse

بن/ خانه ) 3
فاقد سج) 4

در 3گزينه  .4
بررسي آرايه

ر: تشبيه) 1
ترتيب است به
آرايي واژه) 2
چ«: مجاز) 3

شاعر از محب
بخش جان) 4

گ، ذ،(ش 
در 2گزينه  .4

توضيح آرايه
تشبيه) الف
ايهام در م) ب
تضاد بين) ج
حسن تع) د
علت سرخي(

اغراق د) هـ
در بع: توجه[

يك(شود  مي
در 1گزينه  .4

مجازهاي هر
در» سر«) 1
م» شهر«) 2
»دست«) 3
م» صد«) 4

در 4گزينه  .4
بررسي استع

استعاره) 1
استعاره) 2
استعاره) 3
»آتش«) 4

در 3گزينه  .4
بررسي انواع

/عاقبت ) 1
/درجت ) 2
ر/ صبح ) 3
ت/ تقرير ) 4
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كنـد؛    مـي 

  ت ـ موز 

  

  .است −)

  .)جود دارد

ationgroup

هنگ را تشديد
 

س ـ پاي ـ نيست

  .)است

.  كشيده است

| |− − − 

د حذف همزه وج

140(  

ها، اين آه اي آن
 .ماهنگي ندارد

ريس) 4 
  )دستاموز: ود 

 به يك مصراع ا
  .ستند

يت فاقد هجاي

  . ر است

  .)گردد

|− − − −

 ساز 
 −  

مورد، يك 2ينة 

19/12/1 هشتمة 

و محتوا)  كمتر
انگيز آن هم طرب

  ـ سوز
چنين خواهد بو

  :رتيب

يع فوق، مربوط
وزن هس  بلند هم
و بي )ست ر آمده

برابر) وتاه و بلند

  .)گردد ف مي
گ حذف مي» ست

(هاي ديگر، 

 ر  كا  با
− − 

سه مورد و در گزي

9  


مرحلة(م انساني 

گزينة پاسخ(ت 
سخ با آهنگ طر

نيست) 3 
عروضي آن اين چ

 است؛ به اين تر

تقطي. (شده است
جاهاي كوتاه و

ست ـ به كردار ه
  .)شود مي

وت كوعم از مص

حذف» از«همزة  
اس«همزة : توجه

ه و وزن گزينه )

د  بو  
 − 

، س1ه در گزينة 

هم؛ ادبيات و علو

آور است  و شادي
قانه در گزينة پاس

 يش
شود و خطّ ع مي

راي پانزده هجا
−  

كوتاه تشكيل ش
كسان و تقابل هج

به رفتار آمد(م 
 بلند محسوب م

اع(هاي آن كلمه 

  :ز
−   )هتوج:

− −   )تو
− −−  

− −   

(− − − − 

  گرَ لَت  ا
− − − 

 داشته باشيد كه

سنجش ده

تمام ابيات تند
گداز فراقِ عاشق

  :هر گزينه
|− −  

|− − −  
|− − −  
|− − −  

  :ينه
تَند ـ خي) 2 
همزه حذف م» 

 و هر مصراع دار
|− − − − 

و هشت هجاي ك
داد هجاهاي يك
حذف همزه داريم

ها، تهاي مصراع

ها  تعداد مصوت

ه عبارت است از
|− − −

| |− − −
| |− − −−

| |− − −

| |− − − 

  : گزينة پاسخ
وا  ح  را
−  −

هاي ديگر، توجه

  دان
    

 

 .رست است
ه آهنگ و وزن ت
محتواي سوز و گ

 .رست است
هجايي تقطيع ه

|− − − − −
| |− − − 

|− − − − −
|− − − 

 .رست است
شيده در هر گزي

 وز
»آموز دست«واژة 

 .رست است
  :گزينه

يكسان دو بيت 
| |− − − −

 از هشت ركن و
دليل داشتن تعد
 دوم، دو مورد ح
ي كشيده در انت

 .رست است
  :ة نادرست

اي يك كلمه با
 .رست است

هجايي هر گزينه
| |− − − − 

|− − − 
|− −− −
|− − −  

 .رست است
−(پاسخ،  −

 .رست است
هاي هجايي شانه
 شش  كو
− −  

ه م تقطيع گزينه
 .رست است

  :گزينه
مرد  همت بزرگ

www.sanjeshse

در 1گزينه  .4
توضيح آنكه

كه م ليدرحا
در 2گزينه  .4

هاي ه نشانه
1 (− −
2 (− −
3 (− −
4 (−

در 4گزينه  .4
هجاهاي كش

صبر ـ رو) 1
در و: توجه(

در 1گزينه  .4
بررسي هر گ

وزن هر) 1
− − −

هر بيت) 2
د ابيات به) 3
در بيت) 4
هجاي: توجه(

در 3گزينه  .4
اصلاح گزينة
تعداد هجاها

در 2گزينه  .5
هاي ه نشانه

1 (−
2 (−
3 (−−
4 (−

در 1گزينه  .5
وزن گزينة پ

در 3گزينه  .5
تقطيع و نش

  ر  كا
−  

هنگام: توجه(
در 4گزينه  .5

مفهوم هر گ
توصيف) 1

erv.ir

45

46

47

48

49

50

51

52

53



  
 

 

@sanjesheduc

 مهم باشـد، 
 بـا  يرهنگ

 )92 و 91

ـود كـه در   
شـناخته   ت
 .افراد است 

مرگ پاسخ 
 أس،يمانند 

خـود را   ي

در آن  .ـود 
و  نـد يآ ي ـ

و جهـان   د 
. منجر شود

بـه تزلـزل   
عي نـاتوان    

ationgroup

مه  ها ه و براي آن
فر تيدوام هو د،

1ـ ص  2  فصل

شـ يمحقـق م ـ  
تيو به رسـم  فته
ياجتماع تيهو
  

و م يزندگ يعنا
ها م بيختلف آس

ياجتمـاع  يها ش

شـ يباز م ـ يماع
درمـ يت فرهنگ ـ 

ابـدي يتـداوم م ـ 
زلزل فرهنگي م

ب سسـپ  دهـد؛  ي   
هـاي اجتمـاع ش  

140(  

 «  

بوده ين اجتماع
بدهند از دست ي

ـ 11 درس(ي 

يهنگام تيهو ن
رفتيافراد پذ يسو
تر از ه گسترده ي

)90ـ ص  2صل 

مع ةدربار ها آن 
هد و با انواع مخ

و ارزش دي از عقا

اجتم آن جهان 
صورت تحـولات

ت يـان اجتمـاع  
تز تواند به يم ت

رهنـگ رخ مـي
از عقايـد و ارزش

19/12/1 هشتمة 

 
  

»ها مق در پديده
  »ربيني

اعضاي جهان ش
ي جهان اجتماع

يتحول فرهنگ   

نيا .رديگ يم  كل
ها از س و ارزش دي

يا دهيپد ،يجتماع
ـ فص 11درس ( 

يها به پرسش 
ده يا از دست م

(  

ن حفظ و دفاع

يفرهنگ تيهو 
ص روند و به يم تر

جهـ كي ـ يهـا  
تيوضع نيا .دهد

سـاز فر ي هويت
 حفظ و دفـاع ا

  )1(ي 

10  


مرحلة(م انساني 

 و حقيقت افراد
ذات آن شخص

ه و تأكيد بر تعم
ي و مذمت ظاهر

رشيمورد پذ ، آن
د را نزد اعضاي

9(  

    ي  فرهنگ ت

آن شك ياجتماع 
دياز عقا يگاه نوع
جهان اج يرهنگ

.رديگ يم شكل ي

؛فراد عمل نكند
را ينشاط زندگ 

93ـ ص  2 صل

توا ،ين اجتماع

يدگرگون ي برا
فرات ين اجتماع

  .د
و ارزش ديا عقا

د گ خود سامان

 و استقرار مبادي
در ،ي شده است

علوم اجتماعي

هم؛ ادبيات و علو

ه به عالم معنا و
س با سيرت و ذ

توصيه/ دا دارد 
نفي/ ن معشوق 

  وجوي آن 

آ هاي مربوط به
و اعتبار خود ت

90ـ ص  2 صل

تيبحران هو     

يها و ارزش دي
هرگ يعني .ديآ  دي
فر تيهو. ديآ يم
يجهان اجتماع ي

اف يو روح يعنو
،برسد يانگار چ
ـ فص 11 درس( 

كه جهان ديآ يم 

راه د،يآ ديپد ت
درون جهان راتي

شود يم ليتبد 
ناسازگار با يدگ

 براساس فرهنگ

ست رفتن ثبات
ر تزلزل فرهنگي

سنجش ده

، توصيه و توجه
سب رفتار هر كس

ديده نشان از خد
خوب و زيبا ديدن

  :يرپاسخ
م نياز به جست

  شق
  ق

 
ه و ارزش ديه عقا

تيها اهم و ارزش 
ـ فص 11 درس( .

   ي زل فرهنگ
 
براساس عقا يع
يپد يمشترك ي

م  ديپد ي اجتماع
يفرهنگ تيو هو

مع يازهايب با ن
به پوچ ايت كند 

.شود يرو م روبه

وجود به يير جا

تيبحران هو يع
ييتغ ةاز محدود 

يگريد يجتماع
زند ةويهمان ش 
را ياجتماع يا
  )92و  91 
 
ترتيب با از دس ه

اي كه دچار معه
    

 

مت ظاهرپرستي
تناس) بارت سؤال

 .رست است
هر پد«: ة پاسخ

خ«: هاي ديگر ه
 .رست است

هاي غي ت گزينه
ي حقيقت و عدم

نامة عش پيمان ي
پذيري درد عشق

. رست است
كه يتا زمان يگ
ديهرگاه عقا .د
.شود يمواجه م 

 . رست است
تزلز         ينگ

. رست است
جهان اجتماع يگ
ها و ارزش ديعقا 
جهان يفرهنگ 
افراد در پرتو يع

 . رست است
متناسبكه  ياع
ها غفلت پرسش ن

افراد ر يخودكش
 . رست است

در يفرهنگ تي
  .د
جهان اجتماع ك
ياجتماع راتي
به جهان اج ياع

اي يرض فرهنگ
ها تواند كنش  يم

ـ ص 2 ـ فصل
. رست است

گوني فرهنگ به
جام. شود جر مي

www.sanjeshse

مذمت) 3 و 2
و مثَل عب 4

در 3گزينه  .5
مفهوم گزينة
مفهوم گزينه

در 2گزينه  .5
مفهوم درست

آشكارايي) 1
جاودانگي) 3
ناپ درمان) 4
  
  
  

در 3گزينه  .5
فرهنگ تيهو

آورد يدوام م
ييها چالش

در 1گزينه  .5
تعارض فرهن

در 4گزينه  .5
فرهنگ تيهو
مردم، انيم

تيشود، هو
اجتما تيهو

در 2گزينه  .5
جهان اجتما

نياز ا؛ ندهد
و خ يديناام

در 1گزينه  .6
يبحران هوـ 

نداشته باشد
كياگر در ـ 

ييتغ ،صورت
جهان اجتما

تعار يگاهـ 
نم ياجتماع

ـ 11 درس(
در 3گزينه  .6

پروسة دگرگ
فرهنگي منج

erv.ir

54

55

56

57

58

59

60

61



  
 

 

@sanjesheduc

 دگرگـوني  

 يازهـا يه ن 

 ي و مـرگ 
ها مانند  ب

  )90ص 
  )86 ص 

است و با  ي

 طيدر مح ـ
خـود را  ي 

سـتند كـه   
 تظار دارند،

  )78ص 

از سـوء   ي
 ريي ـتغ ها ن

  .ند
  .دارند يم

هـاي   رمـان  

سـبب  ، هـا 

 ياجتمـاع  
 

ationgroup

دچار  فرهنگ،

بـه يي پاسـخگو 

يزنـدگ  يمعنـا  
بيواع مختلف آس

ـ ص 2 ـ فصل 11 
ـ ص 2 ـ فصل 10

ياز فطرت انسان

د )ندارنـد  يقش ـ
ياكتسـاب  تهوي ـ

هس يواره افـراد  
ها انت امعه از آن

ـ ص 2 ـ فصل 9 

يناش ـ ،ي بداننـد   
قضاوت آن شود،

ا وارد كرده يقع
م ي باطل گام بر

هـا و آر تي ـواقع  

ه آن اري ـه و اخت 

  

يكه با زنـدگ  ي
  .عبارت هستند

140(  

يرات درون يك

از خـود،  يهـا 

ةدربـار  ها آن ي
دهد و با انو ي م

  )92ـ ص  2
درس :غ. ( است
 درس :غ. (باشد

حاصل انحراف ا 

نق آن ت آوردن 
هو  كنند يورد م

همـو .رنـد ينپذ ،
مختلف جا يها 
درس( .دهند يم

از آنكـه عمـدي 
ش يم شتريب گران

ها را به قلمرو وا
سوي گسسته و به

باطـل بـودن و 

  .ت
تنـوع اراده نين ـ

.عربستان بود  ة

يارتباط ةواسط به
ع نينمونه هم 4

19/12/1 هشتمة 

 از محدودة تغيي

ه تيظرف يتمام 

يها به پرسش؛ د
را از دست يدگ

  )93ص 

2 ـ فصل 11 س
خانواده كيدر  ت

داشته ب يجتماع
،يزندگ يها وه

دسـت دشان در به
خود برخو يماع

ظر گرفته است،
هادها و سازمان

مخالف انجام م 

 ـ شيي آنان را ب
گيخود و د تيع

ه آن امان دهند،
از حق گ،  نكنند
اي ـحـق   ةدربـار 

استن اجتماعي 
ها و همچن نسان

.   
ةريشبه جز ياع

ب يعيماوراي طب
4و  2و  1 هاي ه

11  


مرحلة(م انساني 

يرات اجتماعي

يريكارگ جود به
  
افراد عمل نكند 

نشاط زند، برسد
ـ ص 2 ـ فصل 1

درس :ص. (است 
تيعضو ةجي و نت
بروز و ظهور اج د

وياز ش يت و برخ

خود( يانفعال ت
اجتم طيبا مح ،ل

نظ ها در آن يبرا 
كه نه را ينقش و

يو رفتارها تند

خطاهاي آورند، ي
 كودكان از موقع

هاي حق سا زش
مطابق آن عمل

تواند د يم كند،
  )57و  55 

هاي عميق جهان
و معرفت ان ياه
استآپارتايد  ،ن
جهان اجتما يد
(  

و م يعيودات طب
نهيگز يتمام .رند

هم؛ ادبيات و علو

 فراتر رفتن تغيي
  )92ص 

دهد كه با وج يم
.ماند ميها باز ن

يو روح يمعنو
ب يانگار به پوچ 
1 درس( .شود ي

يعارض فرهنگ
ما اجتماعي تي
تواند يمن افراد يو
است يزندگ يا
  )79ـ ص  

صورت خود را به ي
فعال يا گونه  به
  )83 ص

يجهان اجتماع
و شوند يخود نم
ستين بنديخود پا

يدست م به گران
هرچه شناخت 

و ارز ديساس عقا
و م اورندين مان

آن محدود نك يب
ـ ص 1 ـ فصل 

ه ه در زمرة لايه
تنوع آگا         

نآنمونه  كه شود
اديبن يها  ارزش

)37ـ  36ـ  31 

موجو يعني ي،ع
ريگ يقرار م ياع

سنجش ده

گرفتار شده و با
ـ ص 2 ـ فصل 1

رخ م يهنگام ي
انسا يو معنو ي

م يازهايسب با ن
ايها غفلت كند 

يرو م افراد روبه 
 
تع يطلاق نوع ش

هواز  يبخش  ما،
و معنو ينيد تي
ها وهيش يابيارز 

2 ـ فصل 9 س

يانتساب يِجتماع
ها آن گذر زمان،

ـ ص 2 ـ فصل 1
 

را كه ج يتي هو
خ يجهان اجتماع

خ فيتكال قوق و
 

گيد ةدربار شتري
،نيبنابراند؛ دان 
  )72ـ ص  2

مال خود را براس
مياسند و به آن ا

معناي تجرب را به
7 درس( .ند ك

است كه زا       
ديآپارتا ؛ينژاد 

ش يمختلف م ي
از اعتقادات و   

ـ ص 1 ـ فصل
 
از جهان اجتماع 
جهان اجتما ةتر

    
 

 بحران هويت گ
1 درس. (شود ي

 . رست است
يجهان اجتماع 

يفطر اي يجسمان
كه متناس يتماع

ه پرسش نياز ا؛ 
يو خودكش ي

. رست است
شي ازدواج و افزا

كدام از هر يوادگ
يهو هان سكولار،

يها از ملاك ي
درس :ص. (است 

 . رست است
اج تيهو تولد،  و
با گ .رنديپذ يم 
0 درس. (آورند 

. رست است
ها انسان ي برخ

ج يها و ارزش د
افراد به حق نيا 

. رست است
شيشناخت ب يت
يم ياطياحت يب

2 ـ فصل 8 رس
 . رست است

ع هنجارها و اعم
را نشنا قيع حقا
اگر علم ر ،يماع

داوري يجتماع
 . رست است

  بودن انسان ر
ضيبر تبع يتن
ياجتماع يها هان
ي       پرست ت

ـ 5و 4هاي  رس
. رست است
رونيموجودات ب

در گست ،كنند يم

www.sanjeshse

به؛ شود مي
فرهنگي مي

در 2گزينه  .6
كيمرگ ـ 
و جس يعيطب
جهان اجت ـ

؛پاسخ ندهد
ديناام أس،ي

در 4گزينه  .6
در ريـ تأخ

خانو تيهوـ 
جه كيدر  ـ

يكيفطرت ـ 
آن ناسازگار

در 1گزينه  .6
در بدوافراد 

... خانواده و
يدست م به

در 3گزينه  .6
ممكن است
ديجذب عقا

.رنديپذ ينم
در 4گزينه  .6

كودكان وقت
ب ايبرداشت 

در. (كند يم
در 2گزينه  .6

اگر جوامعـ 
اگر جوامعـ 
علوم اجتمـ 

هاي اج جهان
در 2گزينه  .6

ريپذ تيـ ترب
ـ جامعة مبت

جه شيدايپ
ـ شرك و بت

در :تركيبي(
در 3گزينه  .6

از م كيهرـ 
م دايانسان پ

erv.ir

62

63

64

65

66

67

68

69



  
 

 

@sanjesheduc

 

  كـنش ) ي

  
  

» هـان «ة ر

شـبكه   د و    

مبـادلات   ر 
. ـده اسـت  

 ـغير   ـ هب ام ن
رخ به مصر 

  

شش جشن 
هاي سال  ه

ـال آب در  
  )120و  

 وف ابريشم

وري روم به 
  

و حكومـت   
و مطـالبي   

م با تسـلط  
ationgroup

 ) 23و  22ص 

غيرارادي(طبيعي 
8(  

دور در كرد،  مي

را نوسـازي كـرد

اي و مسـي در ه
يافت شـ همجوار

ياي صغ اهالي آس
عبور از درياي سر

)121ص  13س 

بارت بودند از ش
قت معين از ماه

حفر نهرهاي انتقـ
119صص  13 

معرو ةنيان جاد

نه تقسيم امپراتو
)58ص  6رس 

انـد و ي رسـيده  
هـا و مانده، نكته

  )104و  102

 اما مهرداد يكم

140(  

ـ ص 1 ـ فصل 3

ط  به پيامدهاي، 
8 ـ ص 1 ـ فصل

 به اروپا متصل

ري و ماليـاتي ر

هاي نقره  و سكه
هاي ه  سرزمين

د رسيد، يكي از
 داد و سپس با ع
تاريخ دهم درس

گاهنبارها عب. د
در شش و) سان،

ر روي رودها و ح
اريخ دهم درس

اشكا ةت؛ در دور

تدريج زمين د، به
تاريخ دهم د. (د

شـاهي دا به مقام
يكم بر جاي م ش

2ص  11 درس 

سلوكيان بودند،

19/12/1 هشتمة 

 درس. (است ي

،»از آغاز مي نكن
ـ 1 درس(. رند

ايران  از طريق

، تشـكيلات ادار

 گسترش يافت
اني، در ايران و

ي كه به رود سند
نوس هند ادامه
ت. ( شناسايي شد

درون شمار مي  به
و انس ، جانوران

داث بند و سد بر
تا. (پيشرفت كرد

رفت مي شمار به 

ه پايتختي برگزيد
بيابانگرد نابود شد

مزد ت اهورا واس
داريوش ويژه ي به
تاريخ دهم(. رد

س ظهار اطاعت از

(  

12  


مرحلة(م انساني 

يعيبر جهان طب 

 است كه غفلت
نداوابستگي  ،ي

 يافته و چين را

سرزمين چين، 
4(  

در شهرها وص
هاي ساسا ز سكه

هندوستان، وقتي
ود سند را تا اقيان
يان هند و مصر

ايران باستان ي
آب، زمين، گياه

كندن قنات، احد
سازي پي اي جاده

ز تجاري مهمي
  

را به) استانبول/  
 اثر هجوم اقوام ب

دند كه بنا به خو
هـان هخامنشي

خور به چشم مي

اهي ناچار به اظ

)1(تاريخ 

هم؛ ادبيات و علو

يجهان اجتماع

بهتر آن/  د باز
ارادة افراد انساني

 ابريشم شهرت
4(  

ومت مركزي بر
47ص  5 درس 

خصو به ،برد پول
فراواني از تعداد 

 لشكركشي به ه
وي مسير رو. رد

 مسير دريايي مي

هاي ورترين جشن
آسمان، آ(خلقت 

116(  

سعه كشاورزي، ك
ها  فنون و مهارت

هخامنشي، مركز
)126و  125ص 

قسطنطنيه(وم 
در. م475 ي در

كرد شي ادعا مي
هـايي كـه از شا

دروغ و بيداد ب ز

خود، گا يقلمرو

سنجش ده

ج رياي از تأث ونه

گردد يچشمه نم
است و به ا طعي

عنوان جاده  به
48ص  5 درس 

حكوسلط بيشتر 
تاريخ دهم(. ت

ه ساسانيان كارب
.ه جريان افتاد

123 - 124(  

منشي در جريان
مسيرهاي آبي كر

بار، راي نخستين

سده، از مشهو و
 عناصر اصلي خ

6ص  12 درس 

منشيان براي توس
دوره هخامنشي

قلب پادشاهي ه
صص 13 درس 

تين شهر بيزانتيو
روم غربي. هم آمد

هخامنش دشاهان
ه نـوشته ر سنگ

ستي و اجتناب از

براي حفظ ق ي،
    

 

نمو ستيز طيح
 . رست است

به سرچ يجو ني
قطكند كه  ه مي

 .رست است
 در قرون جديد

تاريخ دهم( .ت
  .رست است

منظور تس تي به  
ها ساخت از جاده

 .رست است
ويژه شكانيان و به

منطقه وسيعي به
3ص  13 درس 

 .رست است
گ، پادشاه هخام
 را مأمور كشف م
يجة اين سفر، بر

 .رست است
و مهرگان نوروز،

شدن نه آفريده
تاريخ دهم(. شد

 .رست است
هاي مهم هخام م

در د. رو خود بود
 .رست است

بابِل در ق ، شهر
تاريخ دهم(. ت

 .رست است
 امپراتور كنستانت

غربي فراهرقي و 
 .رست است

ساني مانند پادسا
در. أييد او است

عدالت و راست ف،
 .رست است

مانروايان اشكاني
www.sanjeshse

مح يآلودگـ 
در 4گزينه .7

يآب ا«بيت 
انساني اشاره

  

در 3گزينه  .7
اي كه جاده

يافت گشايش
در 1گزينه  .7

هوانگ  شي
اي ا گسترده

در 3گزينه  .7
در دوران اش

ي در متجار
تاريخ دهم(

در 2گزينه  .7
داريوش بزرگ

اسكيلاكس
در نتي. رسيد

در 2گزينه  .7
گاهنبارها، ن
كه به شكران
ش برگزار مي

در 1گزينه  .7
از ديگر اقدام
سرتاسر قلمر

در 2ينه گز .7
در آن زمان

گشايش يافت
در 3گزينه  .7

كهپس از آن
دو بخش شر

در 1گزينه  .7
س پادشاهان

آنان مورد تأ
انصاف ةدربار

در 4گزينه  .8
نخستين فر

erv.ir
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ـانروايي او،  
  )92ص  

  
  
  

 بـه اينكـه    
ت مشـاهده       
ـا پـذيرش   
 منجـر بـه    

بـه  . اسـت  
ت، رودررو  

اگـر   ،ينـده  
كنـد و   مـي    

ـرم سـني    

كـه نقـاط     
عيتـي نيـز     
ي، نـواحي     

هـاي   كانون

 را چستان
 نـوع  دو ،ه  

 به كه رده

ايـن  ـود و  

 گوينـد  مي

 كـه  دهد ي

ت با رشـد  
ـت همـراه         

ت صيادي و 
ـاي عمـان    

 »ب«ي گ ـ

ationgroup

در دوران فرمـ. 
10دهم درس 

با توجـه.  است
ز ايـن تغييـرات

ند و شهرها بـشو
شـوند و ـه مـي   

مواجـه  و مـرد  
اسـت ي و رفـاهي   

ط در دو دهـه آين
 انتقـال پيـدا م

بـا هـ »د«و  »ف 

 ـر كطـوري د؛ بـه ن
شـه تـراكم جمع

ي آبگيـر دائمـي
پرجمعيت، با ك 

          

و بلوچ سيستان ر
ي ايـن منطقـه

نخو رين يا چين
شـ مـي هـا نيـز     

م خارجي اجرت
مي نشان را عيت

ر اثر اين مهاجرت
ر بـا رشـد مثبـ

؛ فعاليتاستزر 
 از طريـق دريـ

ويژگ ،فـارس   ـيج    

140(  

.ري افزايش داد
تاريخ د(. شد يل

ر معرفي كرده
رت داخلـي نيـز
ش سب مواجه مي

و مسـكن مواجـه

و بزرگسال زن
هـاي تحصـيلي  

اين شرايط. ست
خش بزرگسـال

الـف«هـاي   ـارت 

مي مطابقت دار
شده در نقش سته

هـاي زايش كانون
 نواحي ،بنابراين

 49و  21حات 

در زنده خضر يا 
ها ناهمواري .شود

هاي نفوذي آذر 
 هموار و دشـت

    

مها شوند، مي جا
جمع طبيعي شد
در ،بنابراين .ورد

شـور مهاجرپـذير

س و درياي خز
فقط ،هاي آزاد ب

ـاي خـزر و خلـي

19/12/1 هشتمة 

چشمگير طور به 
قدرتمندي تبدي 

مكان مهاجرپذير
 اين نوع مهـاجر

انساني مناس  وي
، كمبود شغل و

    69حه 

ت نيروي جوان و
ل و فرصـتشاغ

دي برخوردار اس
ود كودكان به بخ

عبـ ،بنـابراين . د 

هاي آبگير دائم ن
هاي برجس بخش

ن همزمان با افز
ب. كشورمان دارد

، صفح)دهم(ران 

بزمان كوه قلة و
شو مي ناميده زي

بخش توده ود و
ه شامل مناطق

28، صفحه )هم

ج جابه )هاجرپذير
رش مير، و  مرگ 

آو خواهيم ست
ـد منفـي و كش

ناسب خليج فارس
دسترسي به آب
مربوط بـه دريـا

  يران

13  


مرحلة(م انساني 

ومت اشكاني را
ن به پادشاهي

عنوان م رها را به
در ،رگذار است

ود با كمبود نيرو
م بالاي جمعيت،

، صفح)دهم(ن 

حاضر با جمعيت
زمند افزايش مش
 وضعيت محدود
ي و بخش محدو

كـردجه خواهد 
       68و  67

جمعيت با كانون
 دائمي است و ب
 نيمه غربي ايران
با نيمه شرقي ك

جغرافياي اير. ت

و قزوين استان ر
مركز كوهستاني

شو مي گفته زي
اين منطقهكه د 

ده(رافياي ايران 

مه(ديگر  كشور 
و ي ديگر مواليد

د به را جمعيت 
جرفرست با رشـ

ي منوقعيت نسب
ي عمان است؛ د

طور مشترك م ه

جغرافياي اي

هم؛ ادبيات و علو

حكو ي و قلمرو
 شرق فلات ايرا

جرفرست و شهر
ثيرور همزمان تأ

نيروهاي كار خو
وستاها، با تراكم

جغرافياي ايرا. د

ر حال ح كشور د
 جمعيت كه نياز

از ،خش كودكان
 بخش سالمندي
 نيروي كار مواج

7، صفحات )هم

مناطق پرجكه م 
هاي هنده كانون

طور كلي در به 
ري در مقايسه ب

منطبق است -ي 

در آوج گردنه ي،
ك منطقه شود كه

مركز هاي كوه ها
جه داشته باشيد

جغر. كرده است

به )هاجرفرست
از سوي .شود مي

مطلق يم، رشد
كه كشور مهاج ي

      69و  65

مو ،ع نفت و گاز
فارس و درياي  ج
به »الف«ويژگي  

سنجش ده

سر ايران، قدرت
كومت محلّي در

نوان مكان مهاج
طو به ،و مقصد أ

ها با فرستادن ن
رمتخصص از رو

شود  شهرها مي

ك مي دهد كه اين
با پديده جواني
ي جمعيت و بخ
يم بزرگسال به
معيت و كمبود

ده(رافياي ايران 

شويم متوجه مي
ده نشان ، آبگير

.رجمعيت است
ت و تعداد بيشتر
ي اتفاقي و فصلي

 
رضوي خراسان ر

ش مي تشكيل ثي
ه آن به كه خورده

توج .گويند مي ي
وار آن صحبت ك

مه(كشور  يك ز
م انجام اجباري 
كني كم آن از يا 

طوري به ؛هيم بود
5، صفحات )دهم

برداري از منابع ه
بي مناسب خليج

توان گفت مي 

    
 

در سرتاس سيعي
انيان از يك حك

  .رست است
عن روستاها را به 

أهاي مبد  مكان
كه روستاه طوري

وهاي انساني غير
اطق حاشيه در

  . رست است
شده نشان م رائه

در حال حاضر ب
نين از نظر پيري

بخش ضخي ،كند
مشكل پيري جم

جغر. طابقت دارد
  . رست است
م، قيق دو نقشه
هاي قشه كانون

ق و شهرهاي پر
تر است ز متراكم

هاي خلاف كانون
 . رست است

در جغتاي كوه ة
مثلث كنيد، وصل

خ چين هاي كوه 
مركزي منفرد ي

 از مناطق ناهمو
  .رست است

ا ،افراد كه هايي
و ورت اختياري

اضافه آن به را ت
يت مواجه خواه

د(غرافياي ايران 
  .رست است

بهرهكه ه باشيد 
موقعيت نسب ،گو

،بنابراينو  ست

www.sanjeshse

بر مناطق وس
اشكا ةسلسل

در 4گزينه  .8
سؤال،متن 

مهاجرت بر
ط شود؛ به مي
رويه نيرو بي

گسترش منا
در 2گزينه  .8

هرم سني ار
د ،بيان ديگر

همچن. است
ادامه پيدا ك
مكشور را با 

شده مط ارائه
در 4گزينه  .8

با مقايسه د
پررنگ در نق
شامل مناطق
جمعيتي نيز

برخ -دائمي 
در 3گزينه  .8

نقطة سه اگر
و يكديگر به

بخش: است
هاي كوه ها آن
فقط ،الؤس

در 1گزينه  .8
ه به مهاجرت

صو دو به كه
مهاجرت اگر

مطلق جمعي
جغ. شود مي

در 2گزينه  .8
توجه داشته
پرورش ميگ

پذير ا امكان

erv.ir
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، )دهـم (ن  

 كامـل در   
از محدوده 
رار دارنـد و  

 هنگام شيد

 و هرمزگان
 تـر  مايل د

ـر داشـتن   

 .شـوند  مـي 

  

ايه عـراق،   
گر روابـط  ن  

 دوره گـرم   
بـه   ،كنـيم  

ationgroup

جغرافياي ايـران 

طـور  داخلي بـه 
هايي ا اما بخش 

ورهاي همسايه قر

خورش تابش زاوية
ه هاي استان نند
خورشيد تابش ية

نگين و با در نظـ
   

وارد كشورمان م

همسـاشـورهاي    
كـه بيـان ... )ن و 

ماننـد( پديده 
را مطالعـه ك) ت 

140(  

.ي عمان است

هاي وده حوضه
،شوند  وارد مي

كشو ايران و در 
   50ه 

ز ترند، نزديكتوا 
ما است؛ تر گرم وا
زاوي و دارند قرار ي

ميا طور به ما شور
   37و  36ات 

دوره گرم سال و

كشـورمان و كش
رويه درختـان ي

 اگر دوره زماني
ع ريزگردها اسـت

 

19/12/1 هشتمة 

مربوط به درياط 

محدو. و خارجي
 فصلي و دائمي

ده سياسيحدو
، صفحه)دهم(ران 

تسا خط رند يا به
هو و بيشتر شيد

جغرافيايي بالاي 
كش در. شرقي و 

، صفحا)دهم(ن 

برخي ديگر در د

هاي زاگرسـي ك
مانند قطع بي(ن 
ايم و درنهايت ه

شديد شدن وقوع
  45و  37، 27

14  


مرحلة(م انساني 

فقط» ج«يژگي 

شود؛ داخلي و ي
هاي داخلي اچه

ديگر خارج از مح
جغرافياي اير. كرد

دار قرار جغرافيايي
تابش خورش مقدار

هاي عرض در كه
غربي آذربايجان 
جغرافياي ايرا. د

ره سرد سال و بر

ه استان(رح شود 
ملكردهاي انسان

پاسخ داده »سي
ان كه زمان تشد

7، 8، 5صفحات 

هم؛ ادبيات و علو

ويفارس و   خليج

وضه مشاهده مي
 و به درون دريا

هايي د  و بخش
كراي آن استفاده 

ج پايين هاي رض
م نواحي، اين در 
كشور ك شمالي 

هاي استان مانند
شو مي بيشتر ب

در دور ،هاي هوا

وقوع پديده مطر
اگر به عم. داريم
كس چه«ال ؤبه س

ه داخل كشورما
، ص)دهم( ايران 

سنجش ده

عمان و خ  درياي
5       

دو نوع حو ،يران
 واقع شده است
ر مرزهاي ايران

توان از رودها مي 
 
عر در كه كشور 
دليل همين به و

مناطق در ن، ولي
است؛ م سردتر وا
جنو به شمال از 

ه ه برخي از توده
   39فحه 

مان اگر مكان و
اشاره د »كجا«ل 

ت، اشاره كنيم ب
حاره به شار جنب

جغرافياي. ايم ده

    
 

رك مربوط به د
55و  54، 53، 5

  .رست است
اي آبريز هاي وضه

اسي كشورمان
 آبريز خارجي در
، در طول مسير
 .  رست است

جنوبي مناطق ر
و است عمود به ك

بلوچستان و تان
هو و كمتر تابش 

دما ميزان يايي،
  .رست است

دهد كه شان مي
، صف)دهم(يران 

  .رست است
زگردهاي كشورم

الؤبه س) تركيه
ن و محيط است

يشروي پرفشن پ
پاسخ داد »موقع

www.sanjeshse

طور مشتر به
52صفحات 

در 1گزينه  .8
حو نقشة در

مرزهاي سيا
آ حوضه هاي

بنابراين فقط
در 4گزينه  .8

طوركلي د به
نزديك ظهر،

سيست جنوب
مقدار است،

عرض جغرافي
در 3گزينه  .8

نشزير شكل 
جغرافياي اي

در 2گزينه  .9
در وقوع ريز

ستان و تبعر
متقابل انسان
سال يا زمان

م چه«ال ؤس
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در اختيـار  
ك و نظـري     

 بهـار، مـاه         

هـيچ    Cـا 
زيـرا در   ؛د   

درس (. شـد 

هـيچ  ، زئي
ـا تسـاوي،   
ي، عمـوم و    

 ولـي ايـن   

 اسـتقراي  
ين ج بهتـر     

 اسـتدلال    
شود، ممكن 

تـك    تـك    

در . گوينـد 
ـي ممكـن   
، مصـاديق    

دو مفهـوم  

ationgroup

رت علم منطق د
 صـرفاً تئوريـك

  )17  دوم ص

دان، حاضـران،
  )21وم ص 

بـ Aست و اگـر  
د تسـاوي باشـد

تواند برقرار باش ي

لي و ديگري جز
هـ ت رابطـة آن   

آمـوز ايرانـي ش  

،فهـومي اسـت    
  )34و  3

ستقراي تمثيلي،
ف، بـه اسـتنتاج

نامنـد نـه  مـي  
ختلاف توجه نش
ـده زيـرا در آن

گ ميشخصيه را  
ولـ شود، فته مي

ـاياي محصـوره،

د و  جـايز اسـت  

140(  

صور ف كرده و به
مارست كـرد و

درس(. در علي

ـق، حكـم، زنـد
درس سو(. ستند

وجه اس صوص من
توانـد نمـي  Cـا  
جز تساوي مي ه

اشند يا يكي كل
شند ممكـن اسـت

آمـوز و دانـش ـش   

ـس تعريفـي مف
1 س چهارم ص

اس ؛شود سيم مي
ف حـالات ضـعيف
 ادبيات، تشـبيه
يم و به وجوه اخ
 تخمين بنـا شـ

جزئي باشد، آن
فگ » سور«ها  آن

در قضـ. »سـت 

شان در كذب ع
  )64و  6

19/12/1 هشتمة 

ن قواعد را كشف
 بايد تمرين و مم

  )9 ل ص

علي است يا براد

نـان، علـم منطـ
جزئي هس ،نظره

ها عموم و خص ن
بـ Bورت رابطـة  

هاي ديگر به بت

 مفهوم، جزئي با
يق مشترك باش
 دو مفهـوم دانـ

پـ؛ رداخته شده
درس(. هستندنا 

به سه قسم تقس
 مختلف و حذف

تمثيل را در. ت
گري سرايت دهي

اساسعميمي بر

نامند و اگر ج مي
جود دارد كه به آ
ن حيوان ناطق ا

ولي جمع ، است
63رس هفتم ص

15  


مرحلة(م انساني 

دانان اين منطق 
ي تبحر در آن

درس اول(.  كرد

مرجع ضمير ع ،»

لاطون، اهل يون
اين من و سقراط

آن  يعني رابطة ،
صو  در اينست؛ 
يك از نسب ما هر

و اگر دو است 
داراي مصادي ،وم
ميان مصـاديق 

مفهوم مجهول پر
كه رسا د دارند

كنند ب سبي مي
 بررسي حالات

ل استقرائي است
ك مورد را به ديگ

استقراي تعم. ست
  

ن را محصوره م
ديق موضوع وج

انسان«ل قضية 
5(  

در صدق محال
در(. محال است

  منطق

هم؛ ادبيات و علو

.انديشد عدي مي
يعني براي ، است

ديشه جلوگيري

»هايش كفش« 

ك انار، شاگرد افلا
مفاهيم ارسطو، س

رة متقاطع باشد
ها تباين ا طة آن

ا ،ن داشته باشد

هوم كلي برقرار
اگر دو مفهو. ند

.وجه باشد ص من
  )25 ص

به تحليل م ،فلز
وجوديگري هم 

نتيجه حمايت نس
 نوع استدلال با
ز نوعي استدلال
اهري حكم يك

مغالطه نيس شه
 )48 پنجم ص

آ ،وم كلي باشد
يين دامنة مصاد

مثل ؛داشته باشد
8 س ششم ص

ها د ي جمع آن
دق و در كذب م

سنجش ده

ي براساس قواعد
علمي كاربردي 

ان از خطاي اند

ست كه در كلمة

 چند سيب، يك
م. كلي هستند 

صورت دو داير ه
يعني رابط ،دنش
رابطة تباين Cبا 

 مصاديق دو مفه
ي چهارگانه ندارن
عموم و خصوص

درس سوم ص(. 

ي عام و خاص ف
عناصر د  ،جز فلز

مقدمات از ن ،ن
در اين.  تبيين

نوع استدلال نيز
ليل مشابهت ظا

هميش  ولي لزوماً
درس پ( .كنيم ي

ضوع قضيه، مفهو
هايي براي تعي نه
سور وجود ند ،ره

درس(.  مفهوم آن

ضد هستند، يعني
شان در صد جمع

    
 

  .رست است
صورت طبيعي  به
،منطق. اند داده

 مطالعة آن بتوا
  .رست است

ت مشخص نيس
  .رست است

، ظرفي بلوري،
،همة درختان و

  .رست است
به Bو  Aصاديق 

تركي نداشته با
A توانست ب نمي
2(  

  .رست است
ميان ،چهارگانه

هاي ميان نسبت
صوص مطلق يا ع
.طلق برقرار است

  .رست است
ف با ذكر ويژگي

ج زيرا به نيست؛ 
  .رست است

تقرائي كه در آن
ستنتاج بهترين

پس اين ن ؛سيم
كه به دل هنگامي

 به مغالطه شود
ي را بررسي نمي

  .رست است
 حملي، اگر موض
صوره اغلب نشان
ك قضية محصور

نه ،د نظر است
  .رست است

ا دو قضيه كه ض
ج ، قضية نقيض

www.sanjeshse

در 4گزينه  .9
ذهن انسان
انسان قرار د
نيست كه با

در 2گزينه  .9
در اين عبارت

در 3گزينه  .9
مفاهيم ميز،
و ارديبهشت

در 1گزينه  .9
اگر دايرة مص
مصداق مشت

Aصورت  اين

22 سوم ص
در 4گزينه  .9

هاي چ نسبت
اي از م رابطه

عموم و خص
خصوص مط

در 1گزينه  .9
تعريف  در اين

تعريف مانع 
در 2گزينه  .9

استدلال است
تعميمي و اس

رس تبيين مي
ه. تمثيلي را

است منجر
جامعة آماري

در 4گزينه  .9
در قضاياي

ي محصقضايا
است در يك
موضوع مورد

در 1گزينه  .9
دو مفهوم يا
نقيض يا دو
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بارة بعضي 
تداخل آن 

خي اقسـام  

ـكل سـوم      
ـس داراي  

ظر اسـت و  

بـه بـلا   «و 

ationgroup

رست است و در
زئيه است كه مت

شود و در برخ مي

 ايـن قيـاس شـ
پـ ؛ شـده اسـت   

د است، مورد نظ

مقدم آن است و

 87(  

140(  

ا شده است، در
ضيه، سالبة جز

مقدمه تشكيل م

پـس ،وع است
ري نيز رعايـت

ضوع كه يك فرد
  )77ص شتم 

، م»ظلم كنيد) 

درس نهم ص( 

19/12/1 هشتمة 

ها ة بعضي مثلث
اين قض.  نيستند

 از دو يا چند م
  )72ص 

در جايگاه موضو 
گير  قانون نتيجه

مة مصاديق موض
درس هش(. ست

اگر(چو «ست و 

.حقيقي هستند

16  


مرحلة(م انساني 

حكمي كه دربارة
مربع هستند يا

قياس. شود  مي
درس هشتم ص

، هر دو مقدمه
وسط و يط حد

يعني هم ، است
مول مورد نظر اس

بوده اس» . شويد

منفصلة ح 4و  3

هم؛ ادبيات و علو

است؛ زيرا حق 
ها هم م  آيا آن

  )65ص 

ستثنايي تقسيم
د. (عتبر هستند

ست و چون در
شده است و شراي

7(  

ي علامت مثبت
ة مصاديق محم

به بلا گرفتار ،د
86(  

3هاي  رات گزينه

سنجش ده

صاد» ستندني ع
 نشده است كه

درس هفتم ص (

تراني و قياس اس
عتبر و برخي نامع

وسط ا حد» وتر
 قياس رعايت ش

73 س هشتم ص

بنابراين داراي ،ت
 اين قضيه، همة

اگر ظلم كنيد« 
6 درس نهم ص

الرفع و عبار انعه

    
 

  .رست است
مربعها  ي مثلث

ي ديگر حكمي
.البة كليه است
  .رست است

اقتو قسم قياس 
ي حالات آن معت

  .رست است
كبو« ،س اقتراني

م شرايط اعتبار 
درس(. ري است

  .رست است
ريخ جزئي است
به بودن كيفيت

  .رست است
شرطي به شكل

(. تالي است» د
  .رست است

منفصلة ما ،2نه 

www.sanjeshse

در 3گزينه  .1
بعضي«قضية 

هاي از مثلث
صورت سا به

در 2گزينه  .1
قياس به دو
قياس، برخي

در 3گزينه  .10
در اين قياس
است و تمام
نتيجة معتبر

در 3گزينه  .10
چون كرة مر

دليل سالب به
در 4گزينه  .10

اين قضيه ش
گرفتار شويد

در 1گزينه  .10
عبارت گزين
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